

# 外卖小哥被卷车下 交警路人抬车救助

本报讯(记者 张晋峰)一辆小客车在新建南路双塔西街口与一名骑着电动自行车的外卖小哥相撞,小哥被卷入车下动弹不得。危急时刻,交警迎泽二大队四中队民警和热心群众及路过的法院工作人员齐心协力,奋力抬起车辆,成功将小哥救出。4月18日,交警迎泽二大队通报了相关情况。

4月16日下午5时40分许,一辆大

众小客车由北向西右转通过新建南路双塔西街口时,与一名骑着电动自行车由南向西左转通过路口的外卖小哥相撞。因小客车底盘较高,碰撞发生后小哥被卷入车下。碰撞声和路人的惊呼声引起四中队民警注意,3位民警立即上前查看,发现小哥双腿被压在车轮下不能动弹。最快最稳妥的解救办法就是将车抬起,但仅凭3位民警和

司机很难做到。情急之下,民警向过路群众求援。见此情景,十几位热心群众毫不犹豫地冲到车边伸出援手。此时,恰巧有一辆法院的警车路过,车上的两名工作人员,二话不说也跳下车帮忙。

“一、二、三、起!”大家一起用力,将车抬起,小哥被成功救出。很快,120急救人员赶到现场,将小哥送到医

院救治。经诊治,小哥并无大碍。交警介绍,根据交通法规,右转弯车辆应该让行左转弯的车辆。事故发生时,右转弯的小客车司机并未观察避让左转弯的外卖小哥,因此小客车驾驶人负事故全部责任。



扫码看视频

## 居民高空抛物 民警依法处置

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘瑞菲)一小区有人多次高空抛物,网格员搜集到居民反馈后,同民警、物业找到了对方,对其批评教育并记录在案。

4月15日,华硕苑社区网格员接到辖区居民反映,和平北路西流南巷融创外滩公馆小区内,有人多次高空抛物,大家非常气愤。

据12号楼居民反映,该楼高层住户中,有人经常把打包好的垃圾从窗台丢下,有一次差点砸中路人,虽然尚没有发生意外,但大家都很担心。

对此,网格员高度重视,一面在该楼群内通知严禁抛物严防坠物,一面和辖区派出所、小区物业取得联系。

随后,民警、物业人员

和网格员携手展开排查,通过高空抛下的垃圾袋中的狗粮判断是养犬居民,结合小区公共视频,最后锁定了是租户李老太(化名)所为。

民警将其带到派出所进行调查和质询,对其严厉批评教育。对方承认了自己高空抛物的行为,对此一再表示歉意,并郑重承诺下不为例。

## 作业没完遭数落 9岁男孩“躲清静”

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)因作业没完成挨了家长一顿数落,一名9岁男孩傍晚放学后不愿回家,躲藏起来“想一个人静静”。4月17日,庙前派出所民警一番忙活后,在孩子家小区后院找到了他。

当晚9时许,桃园四巷北一条居民李女士向庙前派出所求助称,其9岁的儿子找不到了。李女士的儿子上

小学三年级,当天中午因作业没有按时完成,挨了家人的批评。傍晚放学时分,李女士在校门口左等右等不见儿子出来,联系老师得知孩子们早已按时放学,回想起中午批评儿子的事情,她吓出一身冷汗,担心孩子出事。于是,她赶紧四处寻找,但跑得满头是汗也没找到,这才赶到派出所求助。

值班民警通过综合指

挥室在李女士的住处及学校周边查找男孩的下落,并发动街面巡逻力量沿街逐路寻找线索,1个小时后,在李女士所住小区的后院找到了躲藏起来的孩子。

原来,孩子受到家人责骂放学后不愿回家,便找地方躲了起来。民警劝说李女士,教育孩子要沉得住气,心平气和的交流才有助于解决问题。

## 学生嬉闹引发纠纷 “法律医生”及时化解

在小店法院多元调解中心,有一个特殊的“诊所”——“刘大夫法诊室”,“法诊室”的“大夫”看哪种病?带着疑问,记者一探究竟。

4月15日下午,由小店法院调解员和书记员担任的“法律医生”和“义诊员”来到某学校“出诊”,成功化解一起矛盾纠纷。

此次“诊断”的是一起未成年人课间嬉闹引发的纠纷,当事人小刚(化名)和小帅(化名)是同班同学。在课间玩闹中,二人头部发生碰撞,小帅不小心将小刚的眼镜打落,导致眼镜框断裂,镜片掉落。

事发第二天,小刚告诉母亲,小帅曾打到他的头部,他头疼头晕。随后,小刚妈妈联系小帅爸爸,要求带小刚到医院检查。当天下午,小帅爸爸到校陪同小刚去医院检查,结果并无大碍。事件发生后,学校高度重视,调取了事发当天的公

共视频,并约双方家长进行了调解,但未果。

“法律医生”刘爱英接到“急诊电话”后,迅速“出诊”。考虑到双方当事人既是同学又是未成年人,虽然此案是在课间打闹所引发的,但其中的法律关系却错综复杂,牵扯到学校、保险公司、双方当事人及其监护人等多方主体,若处理不当,不仅会影响到学生之间的关系,更会激化家长间的矛盾。在学校里,刘爱英第一时间查看公共视频,随即召集各方进行调解。

两个孩子的家长面对面怒火仍未停息,针锋相对,刘爱英并没有直奔主题,而是先“把脉”。她和大家聊天,让双方开诚布公,分别说了自己对这件事的看法、要求和疑问,“刘大夫”现场解答。同时,她结合近年来的实际案例,通过以案释法,让双方家长设身处地换位思考。然后她开始“看病开方”,在维护孩子

友谊和化解矛盾纠纷中找到平衡点,从情感切入,让学生家长以较为轻松的心态参与到纠纷化解中。通过与双方家长积极沟通,刘爱英成功找出争执的焦点,确定“症结”后耐心引导双方换位思考、互谅互让。最终,双方解开心结,达成和解。

最后,“刘大夫”还提出几点建议:首先,家长、老师要教育引导孩子在玩耍时应尊重他人,注意安全,避免过度的身体接触,不与他人起冲突,适度玩耍,以免误伤他人;其次,如果孩子不小心碰伤了其他孩子,请及时与对方家长沟通,承担相应的赔偿责任,让孩子意识到自己的行为所造成的后果,增强责任感;最后,如果只是轻微的碰撞,可以现场对孩子进行批评教育,同时鼓励他们相互关心,增进友谊,共同成长。

记者 任蕾  
通讯员 王之风

## 离职保安行窃 民警视频破案

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)曾在某商场当保安的田某,离职后利用熟悉商场环境的条件,两次在凌晨时分潜入商场进行盗窃。4月17日,万柏林警方通报,田某已被长风责任区刑警队民警抓获。

4月10日一早,某商场内的一家服装店店主报案称店铺失窃,丢失了价值近4000元的衣物、鞋子。民警调取商场公共视频后,发现一男子于当日

凌晨潜入商场实施盗窃。随后,民警不断扩大公共视频调取范围,一路追查,最终在一网吧内将23岁的田某抓获。

经审讯,田某曾是这家商场的保安,因熟悉商场环境,很轻松地在凌晨时分潜入商场,实施盗窃。田某还交代,除了4月10日,今年2月他还曾在这家服装店实施过一次盗窃,两次共窃得6件衣物和一双鞋子,总价值近4000元。

## 灯罩飞出“肇事” 司机浑然不知

本报讯(记者 张晋峰)一辆悬挂晋A牌照的出租车尾灯罩在行驶中突然飞出,后车躲闪不及,被砸中机盖和挡风玻璃,所幸未酿成大祸。4月17日,山西高速交警五支队通报相关情况。

4月9日9时45分,高速交警五支队接到报警称,辖区二广高速发生一起因前方车辆零件脱落飞出引发的事故。民警询问得知,轿车驾驶人张某载

着家人行驶到事发路段时,前方一辆晋A牌照出租车的尾灯罩在行驶中突然飞出,后车躲闪不及,被砸中机盖和挡风玻璃,所幸未酿成大祸。4月17日,山西高速交警五支队通报相关情况。

4月9日9时45分,高速交警五支队接到报警称,辖区二广高速发生一起因前方车辆零件脱落飞出引发的事故。民警询问得知,轿车驾驶人张某载

## 过失引发火情 依法行政拘留

本报讯(记者 刘友旺)电焊时不做好防护,导致掉落的焊渣引燃草棚;随手扔烟头,结果引发一场火灾。4月18日,娄烦县公安局通报两起过失引发火灾案件,两名当事人分别受到了行政拘留处罚。

4月16日,盖家庄派出所民警、辅警开展日常巡逻防控时,发现一农户院内浓烟滚滚。见此情形,民警、辅警迅速赶到现场,联合在场人员将火

扑灭,并将肇事人周某带回审查。经查,周某当时使用电焊枪在农户院内房顶处焊接支架,因没有做防护,焊渣掉落在房屋下的草棚里,将玉米秸秆及草棚引燃引起火灾。

4月13日上午,村民李某收拾自己家旧院期间,将未熄灭的烟头随手扔到地上,烟头引燃杂草引起火灾,面积较大。经询问,李某对其过失引起火灾的违法事实供认不讳。

## 无证骑摩托 少年被查获

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨静)4月17日,未满18岁的少年郭某,无证驾驶摩托车带着朋友兜风,结果因未戴头盔,被清徐交警大队三中队民警查获。

4月17日下午2时许,在滨河西路青东路口检查过往车辆的三中队民警,远远看到一辆两轮摩托车疾驰而来,但驾乘人员均未佩戴头盔,于是将

摩托车截停。摩托车停下后,民警发现驾车的是个稚气未脱的少年。民警上网查询,确认驾驶摩托车的郭某尚不满18岁,自然也就没有驾照。按照相关法规,民警扣留摩托车,并通知郭某家长将其接回,严加管束,等待进一步处理。

民警提醒家长,要加强对孩子的管束和教育,杜绝此类情况发生。